
 

 

COMUNE DI NIBBIOLA 
P r o v i n c i a  d i  N o v a r a  

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  N. 23   

 

 

 

OGGETTO: Elezione della Commissione elettorale comunale (art. 41 D.lgs. 267/00) 

 

 

 
L’anno    2016   addì   16    del mese di     Giugno       alle ore  17,00               nella sala delle 

adunanze consiliari, convocata con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione   ordinaria  ed in seduta pubblica di   1° convocazione il Consiglio comunale 

 

 

Numero  Cognome e nome          Presente     Assente 

 
1                           Rubini Giuseppe        Sindaco   X       

2                           Modini Gianluca         Consigliere  X                                 

3 Fusaro Emanuele                     Consigliere  X 

4 Rocchetti Massimiliano       Consigliere  X  

5 Mortarino Monica Raffaella       Consigliere  X           

6 Ferrari Giuditta        Consigliere   X                                

7 Agnesina  Pierfrancesco         Consigliere  X          

8 Agnesina Pier Luigi                    Consigliere  X                  

9 Raimo Anna Maria          Consigliere  X   

10 Pauciulo Francesca        Consigliere  X         

11 Rossari Maria Cristina       Consigliere  X                           

 

                                                                                       Totale             11                             0 

                                              

 

 

 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dr. Marilena Pappacena la quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor Rubini Giuseppe  nella sua qualità di  Sindaco, 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Sentito il Sindaco il quale dopo aver introdotto il punto 4 dell’ordine del giorno, nomina scrutatori i 

Consiglieri Sig.ri Raimo Anna Maria, Agnesina Pier Luigi e Rocchetti Massimiliano.  

 

Visto il verbale del Presidente dell’ufficio elettorale dell’unica sezione contenente i risultati della elezione 

diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale tenutasi in questo Comune 05/06/2016; 

 

Vista la proclamazione degli eletti contenuta nel suddetto verbale; 

 

Vista la precedente deliberazione adottata seduta stante e dichiarata immediatamente eseguibile con cui si è 

provveduto in ordine alla convalida degli eletti ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 41, c. 1, del D.Lgs. 18-

8-2000, n. 267; 

 

Premesso:  

-  che l’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e successive modificazioni dispone che il Consiglio 

Comunale, nella prima seduta successive all'elezione del Sindaco e della Giunta Municipale, elegge nel 

proprio seno la Commissione Elettorale Comunale;  

-  che l'art. 2, comma 30, della legge 24 dicembre 2007, n. 244 dispone che la Commissione Elettorale 

Comunale si occupi esclusivamente dei compiti previsti dagli articoli 3, 4, 5 e 6 della legge 8 marzo 1989, 

n. 95 e successive modificazioni in materia di formazione, tenuta e gestione dell'albo degli scrutatori di 

seggio elettorale;   

 

Dato atto che:  

1.  la Commissione Elettorale Comunale è composta dal Sindaco, che la presiede e da tre  componenti 

effettivi e tre supplenti nei Comuni cui sono assegnati fino a 50 consiglieri;  

2.  nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza;  

3.  a tale scopo, per la elezione dei componenti effettivi della suddetta Commissione, ciascun consigliere 

deve scrivere nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno avuto il 

maggior numero di voti, purché non inferiore a tre;  

4.  nel caso in cui non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza dovrà essere chiamato a far parte 

della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che 

ha ottenuto il maggior numero di voti;  

5.  a parità di voti è proclamato eletto il più anziano d’età;  

6.  il Sindaco non prende parte alla votazione;  

7. con votazione separata e con le stesse modalità previste per la nomina dei membri effettivi della 

Commissione, si procede alla nomina dei membri supplenti;  

 

 

Visto il parere di regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del TUEL  

 

Visto il d.P.R. 20 marzo 1967, n. 223, recante: «Approvazione del testo unico delle leggi per la disciplina 

dell’elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste elettorali» e successive modificazioni; 

 

Distribuite le schede per le due distinte votazioni che hanno avuto luogo nel rispetto delle norme prima 

accennate; 

 

Visto che il sig. Presidente, assistito dagli scrutatori - ricognitori di voti, ha proclamato il seguente risultato: 

Consiglieri presenti n. 11 Consiglieri votanti n. 10 essendosi astenuto dalla votazione il sig. Sindaco: 

 

A) Per la nomina dei componenti effettivi hanno riportato voti:  

Consigliere Sig. Rocchetti Massimiliano: voti n. 4 

Consigliere Sig.ra Ferrari Giuditta: voti n. 3 

Consigliere Sig.ra Rossari Maria Cristina: voti n. 3  



 

 

B) Per la nomina dei componenti supplenti hanno riportato voti:  

Consigliere Sig. Agnesina Pier Luigi: voti n. 4. 

Consigliere Sig. Fusaro Emanuele: voti n. 3 

Consigliere Sig.ra Pauciulo Francesca: voti n. 3 

  

 Con il risultato delle votazioni che precedono 

DELIBERA 

La commissione elettorale comunale è eletta nelle persone dei signori consiglieri: 

A) COMPONENTI EFFETTIVI 

(da elencare in corrispondenza del risultato della 

votazione) 

B) COMPONENTI SUPPLENTI 

(da elencare in corrispondenza del risultato della 

votazione) 

Sindaco: Presidente  

Rocchetti Massimiliano Agnesina Pier Luigi 
Ferrari Giuditta Fusaro Emanuele 
Rossari Maria Cristina Pauciulo Francesca 

 

Dare atto, infine, che la minoranza è rappresentata, rispettivamente: 

A) fra i componenti effettivi da: Consigliere Sig.ra Rossari Maria Cristina 

B) fra i componenti supplenti da: Consigliere Sig.ra Pauciulo Francesca 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Su proposta del Presidente; 

Considerata l’urgenza di dar corso agli ultimi adempimenti di competenza di questa 

Amministrazione; 

 

Favorevoli n. 11, 

Contrari n. 0, 

Astenuti n. 0 su n. 11 Consiglieri presenti e n. 11 votanti, compreso il Sindaco, resi in forma 

palese per alzata di mano, 

DELIBERA 
 

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione ai sensi dell’art. 134, comma 4 

del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

 

    IL PRESIDENTE       IL SEGRETARIO COM.LE 

   F.to Rubini Giuseppe                  F.to  Dott.ssa Marilena Pappacena  

 

 

 

PUBBLICAZIONE 
In data odierna, la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni 

consecutivi. 

(art. 124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000) 

 

Nibbiola, lì    07.07.2016                

                                                                                        Il Responsabile della pubblicazione 

                                                    F.to                   Enio Agostinetti 

 

 

 

 

Per copia conforme all’originale, in carta libera, per uso amministrativo. 

Nibbiola li   07.07.2016                     

 

        IL SEGRETARIO COM.LE 

      F.to              Dott.ssa Marilena Pappacena 

 

______________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

 [  ] La presente deliberazione è divenuta esecutiva per il decorso termine di dieci giorni dalla 

pubblicazione, ai sensi dell’art. 134 comma 3 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 

 [ X ] la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 

comma 4 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 

 

Nibbiola lì   07.07.2016               

 

        IL SEGRETARIO COM.LE 

                      F.to  Dott.ssa Marilena Pappacena 

 


